

Знамя Труда

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания 1-ый

№ 55
Суббота,
20
июля
1963 года

Цена 2 коп.

Жатва в стране

Темпы жатвы на полях страны усиливаются. Каждый день урожай снимается с миллиона гектар.

По данным Центрального статистического управления при Совете Министров СССР на 15 июля зерновые и зернобобовые культуры сжаты и скошены на 12 миллионах 289 тысячах гектарах. Это составляет примерно десятую часть урожая. (ТАСС).

Трудящиеся района горячо поддерживают и одобряют Открытое письмо ЦК КПСС

Слово партии—народу

Коммуниста Петра Александровича Марушца знают в Центральной ремонтной мастерской совхоза „Матраевский“, как страстного пропагандиста и агитатора. Ни одно важное событие в жизни советского народа, партии, за рубежом Родины не ускользает из поля его зрения. Петр Александрович считает своей обязанностью, как коммуниста, долгом, как агитатора, разъяснить своим товарищам по работе политику Коммунистической партии, задачи коммунистического строительства в нашей стране, тесно связывая с практическими делами родного совхоза.

Большой интерес вызвали у коллектива ЦРМ материалы июньского Пленума ЦК КПСС об идеологической работе партии. Агитатор П. А. Марушца доходчиво разъяснил своим товарищам каждый раздел Постановления Пленума, раскрыл отдельные теоретические положения,

содержащие марксистско-ленинское обоснование форм в работе партии по воспитанию нового человека.

Единодушное одобрение и поддержку встретило среди механизаторов Открытое письмо ЦК КПСС. Партийные приходят к единому мнению: наш ленинский Центральный Комитет, его Президиум в главе с товарищем Н.С. Хрущевым дают совершенно правильную оценку раскольничьим действиям руководства ЦК КПК.

Агитатор - коммунист Петр Марушца несет народу слово родной партии, разъясняет Открытое письмо Центрального Комитета КПСС—этот документ огромного исторического значения. Механизаторы отвечают на это еще большей производительностью своего труда в подготовке техники к уборке урожая пятого года семилетки.

В. Ашеркин.

За торжество светлых идеалов

С искренним волнением прочел я Открытое письмо Центрального Комитета КПСС партийным организациям, всем коммунистам Советского Союза. И не могу не высказать своего мнения по этому поводу.

Документы, опубликованные в „Правде“ за 14 июля, глубоко убедили меня, что действия руководства Компартии Китая и необоснованные, клеветнические нападки на КПСС подрывают сплоченность коммунистических партий, дружбу наших народов.

Хорошо известно, что ЦК КПСС не раз предлагал китайским товарищам прекратить открытую полемику с тем, чтобы найти общий язык в переговорах. Но руководители Компартии Китая не приняли этого разумного предложения.

Нам, советским людям, хорошо известны усилия нашей родной партии, ее

ленинского Центрального Комитета, Советского правительства, направленные на укрепление дружбы с народами всех социалистических стран, с китайским народом. Дружелюбие, братское взаимопонимание с другими народами вошли в плоть и кровь советских людей. Всего этого КПСС добилась благодаря неуклонному проведению в жизнь марксистско-ленинских идей. Читая письмо ЦК КПСС радуешься тому, с какой энергией борется ленинская партия за то, чтобы отстоять мир на земле. В этом письме с новой силой прозвучала забота о единстве коммунистических партий и коммунистического движения. Мы, коммунисты, полны решимости оберегать эти заветы, чтобы никакие отступники не могли помешать торжеству наших светлых идеалов.

Ш. Юлдашбаев, гвардии подполковник запаса, член КПСС с 1929 года.

Единодушная поддержка

Открытое письмо ЦК КПСС с исключительным вниманием изучается трудящимися сельскохозяйственной артели им. Фрунзе.

Нашей ленинской партией разработана замечательная программа коммунистического строительства, и мы, советские люди, полны решимости превратить ее в жизнь,—таково единодушное мнение колхозников.

Как и вся армия коммунистов нашей страны, братство-единомыслие, я полностью согласен с мыслями, высказанными Центральным Комитетом КПСС в его Открытом письме. К. БАЙБУЛАТОВ.

Воля партии—воля народа

С большим вниманием я слушал передававшееся по радио Открытое письмо Центрального Комитета КПСС партийным организациям, всем коммунистам Советского Союза.

Меня крайне удивляет и огорчает позиция руководителей ЦК Коммунистической партии Китая, Нам, советским людям, хорошо известны усилия родной партии, Президиума ленинского ЦК, Никиты Сергеевича Хрущева, которые направлены на укрепление дружбы всех социалистических стран, с

китайским народом. А вот действия руководства Компартии Китая убедили меня в необоснованных клеветнических нападках на нашу родную партию. Это путь подрыва сплоченности коммунистических партий.

Я горячо поддерживаю и одобряю усилия ЦК КПСС и его Президиума, направленные на то, чтобы устранить серьезные разногласия с руководителями КПК.

М. Киньягулов, бухгалтер колхоза «Красное знамя», член КПСС.

Рейд газеты „Знамя труда“

Колхоз к уборке не готов

Скоро жатва. Однако колхоз имени Калинина к уборке еще не готов.

Так, во второй бригаде (бригадир тов. Давлетбердин Х.) еще не подготовлен ни один комбайн. Тревожное положение создано с тракторами. Два трактора „ДТ-54“, которые должны работать на уборке хлеба, разобраны. Механизаторы обещают, что через неделю оба трактора выйдут из ремонта. А третий, который стоит тут же, некому отремонтировать: нет тракториста.

Трактору „Беларусь“, занятому на уборке сена, тоже требуется ремонт, хотя и небольшой. Но заменить его на время ремонта нет трактора. Другой „Беларусь“ находится в мастерской отделения „Сельхозтехники“. В колхозе его ждут уже более месяца.

Кстати, этот „Беларусь“ нынче ремонтируется второй раз. Весной он был отремонтирован в отделении „Сельхозтехники“.

Поработав немного на весеннем севе, трактор снова вышел из строя. Инженер отделения „Сельхозтехники“ тов. Ащепков, проверив причину поломки, дал заключение, что она произошла от неправильного ремонта трактора. Отделение „Сельхозтехники“ обязалось переоборудовать его за свой счет. Вот и стоит он в мастерской, как мертвый

капитал. Из-за него не могут готовить к уборке и второй „Беларусь“.

Как уже говорилось выше, из пяти комбайнов во второй бригаде колхоза ни один не готов к уборке. Механизаторы артели все узлы комбайна проверили, отремонтировали, смазали. Осталась только муфта сцепления. А запчасти для нее в отделении „Сельхозтехники“ не оказалось.

Из имеющихся в первой бригаде четырех комбайнов один новый, а остальные еще находятся в мастерской отделения „Сельхозтехники“. Правда, один выйдет сегодня-завтра. У другого не в порядке коробка передачи скоростей, но к ней нет запасных деталей. Отсутствие таких необходимых деталей в складах наших снабженцев может привести к простоям десятков агрегатов и затянута уборку, что является причиной потери большого количества хлеба, выращенного усилиями тружеников.

Вообще, в этом году заметно сказывается, что отделение „Сельхозтехники“ не со всей серьезностью относится к подготовке уборочной техники. Комбайны пришли с ремонта. Отремонтированы они так поспешно, что не успели произвести на них даже сварочные работы. Вынуждены были поперчить автоварку у Переволочанской ГРЭС. Спаси-

бо им, помогли,—говорит секретарь партбюро колхоза тов. Хаббин.

Механизаторы не довольны тем, что в ремонтных цехах отделения „Сельхозтехники“ плохо выполняют заказы. Чтобы изготовить даже небольшую деталь на токарном станке, надо ходить 5—6 дней. Один посылает к другому, он к третьему, а тот пошлет опять к первому.

Вывод у нас такой: из-за нерасторопности руководителей хозяйства колхоз еще не готов к уборке. Ускорить надо ремонт тракторов и комбайнов. По колхозу еще до сих пор не готовы 4 комбайна, 5 тракторов. Большая вина ложится на отделение „Сельхозтехники“, которое плохо снабжает колхоз запасными частями и медленно ремонтирует в своих мастерских технику.

И. Баймурзин, механизатор колхоза.
К. Давлетбердин,
Я. Давлетбердин,
Ф. Костерин, члены группы содействия комитету партгосконтроля.
Л. Лопаткин, председатель группы содействия комитету партгосконтроля.
Н. Бердяк, помощник бригадира 1 бригады по технике.
Г. Узбеков, сотрудник редакции.



Молдавская ССР. По 438 центнеров сахарной свеклы с каждого из 20 гектаров собрали в прошлом году звено Домники Панфиловой из колхоза „Путь к коммунизму“ Резинского производственного управления. В этом году звено решило добиться такой же урожайности, но уже на 46 гектарах. С осени свекловоды внесли под зяблевую пахоту по 10 тонн органических удобрений на каждый гектар, а весной под культивацию еще по два центнера минеральных удобрений.

После появления всходов провели боронование посевов, букетировку, а затем прорывку, которую закончили до появления третьей пары листьев. Несмотря на трудности, вызванные затяжной весной, посевы свеклы развиваются не хуже, чем в прошлом году. За плантациями организован образцовый уход. Высокое обязательство будет выполнено успешно.

На снимке: Домника Панфилова (справа) и колхозница ее звена Нина Урсул на свекловичной плантации.

Фото Ф. ТРАЧ.

(Фотохроника ТАСС).

ВМЕСТЕ С РОДНОЙ ПАРТИЕЙ

III Пленум комитета ВЛКСМ управления

18 июля в кинотеатре села Акьяр состоялся III пленум комитета ВЛКСМ управления. С докладом „Об итогах июньского Пленума ЦК КПСС и июльского Пленума ЦК ВЛКСМ и задачах комсомольских организаций управления“ выступил секретарь комитета комсомола управления тов. В. Гурентьев.

— Июньский Пленум ЦК ВЛКСМ, — говорит докладчик, — явился поворотным пунктом в идеологической работе. В постановлении Пленума особое значение придается улучшению идейно-воспитательной работы среди молодежи, повышению роли ВЛКСМ в решении этой важнейшей задачи. Это вызывает не какими-то чрезвычайными обстоятельствами, а возросшей требовательностью нашего общества к моральному облику, созна-

нию и поведению каждого советского человека, в первую очередь молодежи — будущего страны. Этому и был посвящен прошедший Пленум ЦК ВЛКСМ.

Благодаря отеческой заботе партии рождаются настоящие образцы новых трудовых дел, воспитываются маяки молодежи. В нашем управлении нет такой отрасли, где бы не работала молодежь. В настоящее время 987 комсомольцев работают в животноводстве, более 500 являются механизаторами. А молодые доярки Клавдия Модина, Антонина Слащева, Зайнаб Абубакирова, Залифа Атангулова, Таисия Алексеевко, Валентина Рогачева и многие другие за полугодие надоили от каждой коровы по 1200—1600 литров молока. Нет сомнения в том, что молодые животноводы с честью выполнят свое обязательство.

Далее докладчик говорит о воздействии комсомольского политпросвещения на сознание молодежи, отметил необходимость перестройки нынешней системы учебы молодежи в кружках.

— Политическая учеба, — говорит далее докладчик, — должна вестись по ступеням. А их три: Первая ступень имеет с своей целью формирование у молодого человека четких представлений об основных этапах исторического процесса, о главных задачах построения коммунистического общества в нашей стране. Вторая ступень будет создаваться преимущественно для молодежи, имеющей законченное среднее образование. Здесь центральной темой могут быть проблемы нравственного воспитания, пропаганда морального кодекса строителя коммунизма. В кружках и семинарах второй ступени, на диспутах и дискуссиях по проблемам морали, юноши и девушки будут глубже усваивать совокупность нравственных требований нашего общества к личности, соотношение личных и общественных интересов, принципы социалистического гуманизма, правила социалистического общежития.

Третья ступень — для молодежи, имеющей высшее образование. Она должна представлять собой систему семинаров по философии, политэкономии, проблемам научного атеизма, марксистско-ленинской эстетики.

Далее докладчик говорит о необходимости воспитания молодежи в школах, в труде и в быту, назвал конкретные пути улучшения работы, клубов и библиотек в деле

идейного воспитания молодежи.

В прениях первым выступил представитель районвоенкомата тов. Азизов. Он остановился на вопросе о подготовке призывников для мобилизации в ряды Советской Армии. В прошлом году призыв прошел на высоком идейно-политическом уровне. В этом году, после июньского Пленума ЦК КПСС, рассмотревшего идеологические задачи партии, мы должны особое внимание обратить на идейную подготовку призывников.

Надо добиться того, чтобы большинство призывников было комсомольцами. Комитет ВЛКСМ нашего управления всегда должен иметь это в виду. Бывают случаи, когда призывник достоин и не быть в рядах комсомола, уходит в армию не комсомольцем. В чем причина? В плохой работе первичных комсомольских организаций.

На трибуне председатель общества ДСО „Урожай“ тов. Тургаев Ю.

Он подробно останавливается на весьма низком уровне спортивной работы не только в хозяйствах но и в райцентре.

Тов. Тургаев подчеркивает, что в воспитании молодежи спорт имеет громадное значение и после Пленума ЦК ВЛКСМ все общественные организации должны обратить на спорт серьезное внимание.

Секретарь комитетов ВЛКСМ Башкирского совхоза тов. Хасанов говорит:

— В нашем совхозе насчитывается 512 комсомольцев, 425 из них работают на совхозном производстве. Маяками наших комсомольцев являются передовые доярки комсомолки З. Атангулова, Т. Алексеевко, В. Рогачева, они за шесть месяцев надоили более 1200 килограммов молока от каждой коровы.

Товарищ Хасанов отметил то, что партийные организации мало помогают комсомольским организациям.

На пленуме выступили завуч Акьярской средней школы тов. Абдульменов С. Х., председатель районного суда тов. Зарипов, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ управления тов. Бикбаев Р. Х. и заместитель секретаря парткома управления тов. Сабин А. И.

После прений пленум комитета ВЛКСМ единодушно принял постановление, нацеливающее комсомольские организации управления к резкому улучшению идеологической работы среди молодежи.

Агитация и ее результаты

Широкое распространение получила наглядная агитация в колхозе „Новый путь“. Ее можно видеть на улицах населенных пунктов, в зданиях культпросветучреждений, в правлении колхоза, на фермах. Вот в деревне Илячево на телефонных столбах призывные лозунги, аккуратно и красиво написанные масляными красками на жестяных листах в рамках. В клубе еще лучше. Есть здесь очень метко сказанные слова. Так, например, „Лодырь хитер, бракодел не прост — гляди в оба, контрольный пост!“ Этот предупредительный лозунг имел свою боевую силу во время весеннего сева. В комитет партийно-государственного контроля управления поступил сигнал о недосевах. На место выехали члены комитета и сразу были приняты меры по устранению недостатков.

Или вот другой лозунг: „В сельском деле знаток и новатор — широкого профиля механизатор“. Он призывает земледельца овладевать знаниями и специальностями.

На ферме тоже все оформлено хорошо. Здесь висит в рамке под стеклом Доска показателей, где отражается соревнование доярок и ферм колхоза. Красочно оформлены социалистические обязательства на 1963 год, имеются месячные задания дояркам, распорядок дня,

схемы выпойки телят и т.д. В центре колхоза, на улицах села Ново-Зирган, на каждом столбе и в помещении правления призывные лозунги. Они конкретные, взятые из обязательств, партийных документов, призывают колхозников продать государству в 1963 году хлеба — 23600 центнеров, молока — 6 тысяч, мяса — 2 тысячи, шерсти 85 центнеров и яиц 70 тысяч штук.

Помещение МТФ № 1 (Ново-Зирганская) также прекрасно оформлено наглядной агитацией. В углу висит вымпел „Передовой доярке“. Он принадлежит Клавдии Модина. С начала года она надоила по 1634 литра молока от каждой коровы, в том числе в июне по 401 литру.

Сейчас на этой ферме надаивают по 8,8 литра молока в день от коровы, а передовые доярки — по 13 литров. Из 13 доярок 8 перевыполнили месячное задание по производству молока. За сверхплановую продукцию доярки получают дополнительную оплату. Например, Клавдия получила 10 рублей 29 копеек только в июне, ее подруга комсомолка Антонина Слащева — 12 рублей 46 копеек. За шесть месяцев она надоила по 1497 литров молока.

Соревнование в разгаре. Особый сдвиг оно получило после обращения животноводов Чекмагушевского производственного управления. 1200 литров молока за летние месяцы — таков девиз животноводов колхоза. Если судить по итогам мая и июня, животноводы пер-

вой фермы вполне смогут выполнить это обязательство. За два месяца они надоили от каждой коровы по 498 литров молока.

Самоотверженный труд животноводов позволил колхозу полностью рассчитывать с государством за первое полугодие по всем видам заготовок живых продуктов. План продажи молока выполнен на 125 процентов, мяса и шерсти на 101, яиц — на 114 процентов. Кстати еще одна новость: к 15 июля колхоз выполнил годовой план продажи яиц. Птицеводы артели супруги Петр Васильевич и Нина Етропольевна Лобановы сдали государству 70 тысяч яиц.

В достигнутых успехах труженников села есть большая доля агитаторов. Хорошо ведут работу среди населения агитаторы А. Аскарлов, Ф. Вахитов, М. Байдавлетов из Илячево, В. Семко, Н. Модин, В. Якушева из Ново-Зиргана, Я. Фаткуллина из Танатара.

Большое мобилизующее значение имеет конкретная, боевая наглядная агитация. Она, как в зеркале, отражает трудовые успехи колхозников и призывает их овладевать новыми рубежами на производстве. Такая постановка работы помогла укрепить экономику артели и выйти ей в ряды передовых хозяйств управления.

Хорошо поставленная идеологическая работа мобилизует членов артели на новые трудовые подвиги. Слова их не расходятся с делом.

И. Туляшев.

Знамя Труда

РАВНОДУШНЫЕ

Когда беседуешь с Матвеем Ивановичем, то невольно поддаешься обязанности этого человека: ровная, уседелительная речь с украинским акцентом, хорошая осведомленность во всех вопросах своего хозяйства, деловитость — все в нем говорит о цельности натуры, принципиальной последовательности характера. К сожалению, это всего-навсего первое впечатление. Стоит только взглянуть через забор, где содержатся подопечные Матвея Ивановича Цыкало, сразу рассеются ваши иллюзии. Вряд ли стоит рисовать мрачную картину, которую являют собой свиноматки и их потомство.

— Почему они такие все грязные? — спрашиваем заведующего фермой.

— Свиныя — есть свиныя, — усмехается тот. — Без грязи ее и представить невозможно...

У плохих хозяев так оно и водится. Видно, не случайно так велик отход молодняка: 76 процентов поросят, по словам самого М. Цыкало, погибает до двухмесячного возраста. Выживают только те, что покрепче оказались от рождения.

— Почему на группы не разделяете поросят: слабых — в одну, а посильнее — в другую, соответственно этому организовывать кормление, — обращаемся с вопросом к Матвею Ивановичу.

Ничего неожиданного, конечно, он не услышал в этом, но и не нашелся, что сразу ответить. Всякому, кто работает в животноводстве, известны азбучные истины: каждое животное нуждается в хорошем уходе и доброкачественном кормлении, только тогда жди от него дохода. За восемнадцать лет работы на колхозных и совхозных фермах Матвей Иванович накопил немалый опыт. Поэтому-то дирекция, партийное бюро доверили ему, коммунист-

ту, ответственный участок совхозного производства, дали ему в помощь свиноматок, молодых свинок Галину Усатую, Нишу Кравченко, Раису Глушкову. Всем им вполне под силу справиться с хозяйством. 170 маток и их приплод могли бы при человеческом отношении к себе давать совхозу ощутимый доход, а пока свиноматки производят на свет только лишь кандидатов в смертники. Никто из этих названных мною людей, не болеет душой за сохранение каждого полученного поросенка, не прилагает для этого решительно никаких усилий: выживет — хорошо, пропадет — так тому и быть.

Такой же тенденции придерживается и ветеринарный фельдшер четвертого отделения т. Галеев.

Круг своих обязанностей на ферме он ограничивает проведением дезинфекции. Как видно его мало интересует, будет ли кого содержать в продезинфицированных клетках, если не наладит как следует уход и содержание животных.

И Матвей Иванович, и т. Галеев, и, конечно, свиноматки найдут причины для оправдания. Будут ссылаться на управляющего отделения т. Ахтямова, который забил распорядиться, чтобы соорудили выгульную площадку для поросят; на молоковозчика, по 2—3 дня оставляющего сосунков без молока. Все это так. И тот, и другой повянут в бедствии, постигшем свиноферму. Но главная все-таки причина в вашем равнодушии, товарищи.

Е. Абдулманова,
Совхоз «Матраевский».

Революцией призванный

(К 70-летию со дня рождения В. В. Маяковского).

прозвучал величественный гимн Коммунистической партии. «Мозг класса, дело класса, сила класса, слава класса — вот что такое партия!». Эти строки стали крылатыми, их знает сейчас каждый советский человек.

Поэтическим памятником вождем явилась поэма Маяковского «Владимир Ильич Ленин» — образец социалистического реализма в поэзии.

Великий поэт воспевал партию коммунистов, был пропагандистом ее идей, неустанным борцом за претворение в жизнь ее планов. С Маяковским в литературу пришел новый тип писателя — народный вождь* и одновременно «народный слуга», знающий думы, интересы людей, понимающий запросы времени и откликающийся на них вдохновенными стихами.

Для Маяковского не было «чистой» и «черной» работы. Каждый, кто читает его «сто томов партийных книжек» не может не удивляться необычному тематическому разнообразию стихов поэта. Он писал о новом городе и повышении производительности труда, призывал трудящихся крепить Красную Армию и рифмовал лозунги для «недели профдвижения», сочинял поэмы и частушки, пьесы и песни. А его сатира! Кто только не попадал под беспощадные стрелы поэта! Здесь политический враг и хулиган, бюрократ и казнокрад, спекулянт и спекулянт, взяточник и подлиза, трус и болтун.

Борясь против всего мерзкого, пошлого, чуждого советскому обществу, Маяковский с трепетным



В ОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. М. И. Стасик работает телятницей в совхозе «Красный Октябрь» Новоаннинского производственного управления. За два года она вырастила 341 теленка. Среднесуточные привесы молодняка составляют по 800—900 граммов. В прошлом году М. И. Стасик, помимо группы новорожденных телят, решила ухаживать за тремя племенными бычками. НА СНИМКЕ: передача телятница М. И. Стасик. ФОТО И. Березнева. (ФОТОХРОНИКА ТАСС).

«Гребенка» для горохового поля

Новый метод уборки гороха предложили механики Всесоюзного научно-исследовательского института хлопководства Владимир Сердобинцев и Дмитрий Абриталин. Они применили для этого простую машину — волокушу «ВНХ-3» с приспособленной к ней гребенкой.

Такую гребенку могут сделать за день три колхозных кузнеца. На толстостенную трубу привариваются зубья бороны «Зигзаг» так, чтобы получилось по три зуба между пальцами волокуши. Гребенка выдергивает стебли гороха, которые укладываются в валки. Потом их подбирает комбайн «СК-3». На полях института, где урожай составляет 25—30 центнеров с гектара, волокуша с гребенкой, навешанная на трактор ДТ-20, убирает за смену до двух гектаров и заменяет труд 40 рабочих. (ТАСС).

По следам наших выступлений

В 41-ом номере нашей газеты от 18 июня была напечатана критическая заметка под названием «Плохой учет обижает рабочих», написанная группой работников Кипчакского отделения Башкирского совхоза. В заметке говорилось о путанице в начислении зарплат рабочим. Указывались и виновники: бригадир А. Султанов и учетчик А. Муртаев.

Нам сообщили, что заметка обескуражилась на производственном совещании рабочих отделения. Факты, указанные в заметке, подтвердились. Начисление заработной платы работникам, работавшим на вывозе навоза, исправлено. За нечестное отношение к своим обязанностям бригадир А. Султанов и учетчик А. Муртаев предупреждены. Их обязали каждый месяц информировать рабочих об объеме проделанной работы и о количестве начисленной заработной платы.

Знать ТРУДА

20 июля 1963 г. стр. 3.

Комбайны готовы к уборке

На полях Петровской фермы Южно-Уральского совхоза зреет богатый урожай зерновых. Предстоящую уборку механизаторы готовятся встретить во всеоружии. Ремонт шести комбайнов, которые находятся в распоряжении фермы, полностью закончен. Заменены подносившиеся детали, произведено опробование машины. Сейчас ведутся последние подготовительные работы.

Комбайнеры Николай Симонов и Геннадий Павлов, которые в прошлом году были в числе передовых, обязуются добиться еще более высоких показателей.

И. Павлов,
агроном-механик.

Со страниц его книг

Героизм и подлость

Перед нами два письма. В первом из них автор, комсомолец Байчури из деревни Нижнее Галево, выражает глубокое уважение и горячую любовь своих одноклассников Нуретдину Султанову, который, бросившись в бушевавший огонь, спас колхозный скот от гибели.

С чувством возмущения и отвращения написано другое письмо. Вот что пишет тов. Сотников из колхоза имени Ленина.

Шла контрактировка скота. Колхозники, сельская интеллигенция проявили большую активность, и колхозное стадо получило большое пополнение. Решил не ударить лицом в грязь и пенсионер Константин Ершов. Но нутро

у Ершова оказалось с червоточинкой, которая и привела к совершенно им недостойному советскому человеку поступку. Воспользовавшись тем, что весовщица зашла в будку, чтобы зафиксировать показание весов, Ершов встал на весы рядом со своей телочкой, прибавив к ней свой вес в 80 килограммов. Но, благодаря бдительности людей, Ершов был разоблачен.

Эти два факта показывают, что в нашем обществе наряду с героическим нет-нет да встречаются люди с подлой душой, которые не прочь поживиться за счет других. Но общественность дает им достойный отпор.

Что задерживает строительство

К новому учебному году в селе Покровке запланировано сдать в эксплуатацию помещения новой восьмилетней школы.

Строительные и отделочные работы в основном уже закончены. Осталось сложить печи.

В настоящее время дирекцией Южно-Уральско-

го совхоза для завершения строительных работ выделены печники. Создаются трудности только в том, что часть кирпича осталась неподвезенной, а совхоз затягивает выделение транспорта, необходимого для его переброски.

М. Карташов,
инспектор РОНО.

На родных просторах

Широки и раздольны степные просторы родного Башкирского совхоза! Есть где приложить трудолюбивые руки, есть где научиться по-настоящему полюбить нелегкую профессию сельского труженика. И школьники деревни Салимово стали незаменимыми помощниками старших во всех делах совхозного производства: знойной они шефствуют над ягнцами и молодняком крупного рогатого скота, а как только начинаются полевые работы — лучших помощников не найдешь!

— Посевы свеклы — в надежных руках! — говорит бригадир Салимовской бригады Урал Глявкеев. — По двенадцать соток каждый из них обрабатывает. Добрый урожай будет!

А пока свекла растет и в уходе не нуждается, ребята решили помочь совхозу в заготовке сена. Фарит Сулейманов, ученик 9 класса и Тимергалей Максютлов, ученик седьмого класса работают на конных граблях. Старательно они согребают сено, ни одна травинка не остается. Мальчики знают цену корму, этому их учат зимой совхозные животноводы.

А как аккуратны копны, сложенные руками девочек! Самая старшая из восьми ученица 10 класса Фариха Сулейманова и самая младшая — пятиклассница Гульшат Сагитова. Но разница лет ничуть не мешает им

трудиться дружно и производительно. Если младшие отстают, старшие идут на выручку.

Как желанны бывают минуты отдыха под копыто душой лугового сена или у светлого со студенкой водой ключа! Любят ребята послушать смешные истории, которые мастераки умеет рассказывать девятиклассница Ямила Шарипова. Не всякому дано умение вызывать заразительный смех слушателей.

Пройдет немного времени и на совхозных полях начнется уборка урожая пятого года семилетки. Наши юные помощники и в этом деле найдут применение своим силам.

— Мы ведь тоже хлеб едим! — отшучиваются они.

Загорелые, повзрослевшие, физически окрепшие придут в школу ребята. И им не придется краснеть

Дорога к решению вопроса открыта

Глава Советского правительства Н. С. Хрущев имел 15 июля встречу с заместителем государственного секретаря США Гарриманом и английским министром Лордом Хэйлшем. Участники встречи обменялись мнениями по вопросам, связанным с прекращением ядерных испытаний, и по другим вопросам, представляющим взаимный интерес. 16 июля обсуждение было продолжено с министром иностранных дел А. Громыко.

Проблема запрещения ядерных испытаний — новая. Она обсуждалась уже ряд лет. Ею занимается комитет 18 стран по разоружению, заседающий в Женеве с перерывами уже больше года. Однако соглашение до сих пор не достигнуто, и это тревожит все человечество.

Почему не сдвигается с мертвой точки старый назревший вопрос? СССР уже много лет назад высказался за то, чтобы ядерные испытания были прекращены раз и навсегда. Если бы дело зависело только от Москвы, то до-

Беседы с читателем на международные темы

говор о прекращении на вечные времена всех ядерных испытаний, в какой среде они не проводились — в атмосфере ли, в космосе, под водой или под землей — давно был бы подписан. Но ведь доброй воли одного только Советского Союза недостаточно. Нужно согласие и других ядерных держав. А вот с их стороны такой доброй воли до сих пор проявлено не было. Правительство Франции, возглавляемое де Голлем, открыто заявило, что оно вообще не хочет разговаривать на эту тему.

Что касается США и Англии, то на словах они признают необходимость положить конец ядерным испытаниям, участвуют в переговорах 18 стран, в сессиях Генеральной Ассамблеи ООН. На деле же они всячески тормозят соглашение.

Государства имеют в своем распоряжении такие приборы, которые немедленно засекут ядерный взрыв любой силы, даже очень незначительный, и в любой среде. Чтобы сделать проверку еще более надежной, можно установить на территориях ядерных держав известное число автоматических сейсмических станций. Советский Союз согласен и на это. Однако западные державы упорно настаивают на том, что для контроля за прекращением испытаний нужны якобы международные инспекции.

Раньше они относились к этому требованию ко всем ядерным взрывам, а теперь только к подземным. Но как показала практика и как установили ученые, в том числе многие видные американские и английские сейсмологи, все подземные взрывы могут быть обнаружены национальными средствами. Почему же в таком случае национальные державы настаивают на инспекциях? Дела тут ясные: они хотят получить под видом контроля за прекращением ядерных испытаний возможность проводить разведывательную работу на Советской территории. На переговорах, происходивших до сих пор, они с удивительным упорством твердили одно и то же: согласитесь хотя бы на самое малое число инспекций, и договор будет подписан.

Советский Союз, желая облегчить соглашение, в конце прошлого года заявил, что он согласен на 2—3 инспекции в год. И что же? Западные державы тут же начали торговаться, доказывать, будто число инспекций должно быть значительно больше.

После этого стало окончательно ясно, что западные державы заботятся не о соглашении, а о возможности обшарить нашу территорию в шпионских целях. Этого Советский Союз, конечно, допустить не может.

Чтобы вывести переговоры из тупика, Советский Союз предпринял новую инициативу. О ней сказал 2 июля в своей речи в Берлине Н. С. Хрущев. Поскольку западные державы препятствуют соглашению о прекращении всех испытаний, Советское правительство выразило готовность заключить соглашение о прекращении испытаний в атмосфере, в космосе и под водой. Западные державы уже давно признали, что для проверки соглашения о прекращении этих трех видов испытаний никаких инспекций не нужно. «Стало быть, — сказал тов. Хрущев, — дорога к решению вопроса открыта».

Советское правительство предложило уже теперь сделать еще один крупный шаг к разрядке международной напряженности, а именно заключить пакт о ненападении между двумя основными военными группировками государств — странами Атлантического блока (НАТО) и странами Варшавского договора.

Однако со страниц буржуазной печати раздаются и другие голоса. Например, начальники штабов вооруженных сил США выступили против заключения соглашения с СССР о прекращении ядерных испытаний. Странникам холодной войны не нравится и пакт о ненападении. Особенно всполошились западногерманские милитаристы и реваншисты. Их газеты занялись подыскиванием всяких возражений. Еще бы, как черт ладана, бояться любого шага, который увеличил бы доверие между западом и востоком!

Но не все на западе солидарны с Бонном. Даже некоторые буржуазные политики и журналисты рассуждают так: ведь участники НАТО все время кричат о том, что блок этот оборонительный. Какие же у него могут быть основания отвергать факт о ненападении? Посмотрим, возьмут ли верх такие трезвые мысли. Если победит здравый смысл и запад согласится подписать договор о прекращении ядерных испытаний, пакт о ненападении между странами НАТО и странами — участниками Варшавского договора, международная атмосфера заметно оздоровится. **Я. Мазор.**

РЕДАКТОР
Ф. Х. АЗАМатов.

за каждый прожитый день во время каникул. На заработанные деньги мамы купят им обложки. А это уже не мало! Ведь как приятно сознавать, что ты почти взрослый, самостоятельный, хотя тебе всего лишь тринадцать-пятнадцать лет...

...Счастливые школьные годы. Как вешние воды быстро проходят вы. Год-другой и разойдутся всяк своей дорогой Тансылу Зайнуллина и Зифа Бикбулатова, Гульсасак Сулейманова и Зифа Касимова. Но в памяти каждой из них останется неповторимая школьная пора, их хорошая дружба, родившаяся в стенах школы и окрепшая в труде на полях и фермах родного совхоза.

На снимке: ребята слушают забавный рассказ, который ведет Ямила Шарипова.

В. Усманов.

Фото автора.

